

Новосибирск

Крайком ВКП(б). Культпроп

1935 год

2 вкз.

СМЖ

100-834

ех стран,
йтесь!

10

МАЯ

1935 года

№ 54 (442)

ударника

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА и РАЙПРОФСОВЕТА

Ход сева по нашему краю

На 5 мая по Западно-Сибирскому краю за сеяно 1,350,420 гектаров или 22,4 проц. плана. Колхозы план сева выполнили на 28,5 проц., совхозы Наркомсовхозов—на 17,4 проц., единоличники—на 2,2 проц. В 1934 году на 5 мая было засеяно 659 тыс. га—на 10,9 проц. плана. (Запсибтасс).

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Укрепляйте советский рубль. Подписывайтесь на „заем второй пятилетки“ (выпуск третьего года)

В ближайшие дни завершить работу по займу

Рабочие и служащие нашего района своей подпиской на „заем 2 пятилетки“ (третий выпуск) еще раз доказали готовность участвовать в строительстве социализма. На 8 мая 83,5 проц. рабочих и служащих уже являются подписчиками нового займа. Подписка не закончена только по шахте „Пионерка“, а также в ряде сельсоветов еще не охвачено учительство и работники сельсоветов. Этот недостаток работы сельсоветов, которые своевременно не сумели произвести оформления подписки, на ходу должен быть не медленно устранен.

Наш район постановление Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома выполнит и реализацию займа среди рабочих и служащих закончит к 15 мая полностью.

Совершенно другое положение с реализацией займа среди колхозников и единоличников. Сельсоветы Коноваловский, Зареченский, Теплогорский, Бековский, Карадинский, Уропский, Караканский, Артыштинский, Чекмаревский до сих пор даже не приступили к реализации займа среди колхозников и единоличников.

Спрашивается, что же там делают предсельсоветов, цартийно-комсомольские организации и партприкрепленные и уполномоченные Райисполкома? Отсутствие результатов по столь важной политической кампании с очевидностью подтверждает их полнейшую бездеятельность. Они забыли о том, что постановление правительства о займе немедленно должно быть доведено до сознания колхозников всех колхозов нашего района.

Беловский посовет, имея плохие показатели по неорганизованному населению, добился успешных результатов по реализации займа среди колхозников, лишь потому, что колхозники своеобразно узнали о выпуске займа и ответили массовой подпиской.

Партийные организации, комсомол и сельсоветы и вся сельская

ОТВЕЧАЙТЕ НА ВЫЗОВ

Покупаю на 25 руб. облигаций нового займа за наличный расчет и вызываю последовать моему примеру

домохозяек т. Кондратьеву Т., Цивьян Р. И., Некрасову, Фридман.

Домохозяйка Лозовская.

СВОДКА

о ходе подписки на „заем второй пятилетки“ (выпуск третьего года) на 9 мая

Наименование организаций	Числится		Подписка		Проценты	
	челов.	зарпл.	челов.	сумма	охвата	подписки
Цинк завод	1621	289600	1537	236400	93	88
Шахта „Пионерка“	860	120000	754	82870	88	69
Райпотребсоюз	90	13006	87	13420	97	102
Заготзерно	132	14680	118	12920	90	88
Сибторг	66	9250	61	7875	92	85
Кирзавод „Кузбассугла“	143	17000	133	12595	93	74
Молферма цинкзавода	163	17495	117	10855	72	62
Поликлиника	39	9744	27	7185	70	74
Итого по Белово .		4804	604165	93	83	
ВСЕГО по району .		9073	853695			
В том числе:						
По рабочим и служащим.		5389	738115			
Колхозники		3039	99790			
Единоличники		441	10285			
Неорганизованное население		204	5465			
Неступило денег:			1440			

Передовик в реализации займа

Филатов Михаил Киприанович (замагазином книгоцентра) подписался на „заем 2-й пятилетки“ (3-й выпуск) на 400 р. и немедленно внес в уплату произведенной подписки 200 рублей и получил в райсберкассе облигации. Ольгин.

Ход подписки в сельской местности на 9 мая, 2 часа дня

Сельсоветы	Сумма подписки	Процент в заданном
Беловский	33060	62,6
С-Пестеревский	35940	84,6
Поморецкий	6165	39,0
Коноваловский	8000	18,7
Бочатский	59075	81,3
Сартаковский	10870	42,5
Зареченский	4075	38,7
Теплогорский	—	—
Пермяковский	12400	60,0
Бековский	8065	40,3
Карадинский	—	—
Чигиринский	7715	33,3
Рямовский	4945	20,8
Моховский	38360	91,6
Уропский	1585	5,5
Илюшинский	4580	27,5
Караканский	5940	80,3
Коневский	6800	35,0
Артыштинский	28445	63,7
Чекмаревский	3000	22,0
Итого	273520	56,0

Нет сведений от Теплогорского и Карадинского сельсоветов. Нет полных сведений от Коноваловского, Уропского, Чекмаревского сельсоветов.

Низкие темпы работы по займу

На 9 мая контрольное задание по подписке на „заем 2-й пятилетки“ по С-Пестеревскому сельсовету выполнено: по колхозникам на 86 проц. и по единоличникам 6 проц. Топтание на месте объясняется только тем, что сельсоветы и актив села далеко не полно охватили масовой работой колхозников и единоличников.

Не удовлетворительно проходит работа по подписке на заем в колхозах имени Калинина и имени Блюхера. По колхозу им. Калинина колхозники охвачены подпиской на 56 проц.—2305 руб. или в среднем на члена колхоза 24 руб.; по колхозу им. Блюхера на 50 проц. охвачено членов колхоза на 3209 р., по 24 руб. на члена колхоза.

В обоих колхозах комсомольские организации не

Все как один подписываемся на заем

Горячо приветствуем решение правительства о выпуске „займа второй пятилетки“ (выпуск третьего года). Мы знаем, что на средства от нового займа будут построены новые фабрики, заводы, трактора и автомобили, школы, больницы, детские ясли и т. д.

Поэтому мы все как один подписываемся на заем в размере месячного заработка, а т. т. Озорчук (нач. ОРСа), Понурко (бухгалтер), Базылев (заготовитель), Иванюк (зав. столо-

вой) и др.—подписались в размере пятинедельного заработка.

Мы призываем коллектизы ОРСа депо и всех тружеников организаций Беловского железнодорожного узла последовать нашему примеру. Большевистскими темпами разместим заем, охватим всех трудящихся подпиской.

По поручению собрания коллектива ОРСа строителей предкомсода Понурко.

Ход подписки в Чигириях

На расширенном заседании президиума Чигиринского сельсовета обсуждался вопрос о новом займе. Сразу же после доклада развернулась подписка. Первым подписались: председатель колхоза тов. Шумилов на 150 руб., председатель сельсовета Мальцев на 250 р., Луценко (секретарь сельсовета)—на 200 руб. А всего было собрано 2995 руб.

Распределив силы по кварталам, начали работу по охвату подпиской единоличников. В первый же день подписки тов. Старцев завербовал в единоличников на 210 руб.

6 мая все рабочие и служащие были охвачены подпиской на 2580 руб., что превышает фонд месячного заработка.

Луценко.

В райкомсоде

вачено 12 человек. Кроме того установлено, что Беловский посовет бездействует в реализации займа среди неорганизованного населения.

Райкомсод признал образцовой работу по займу в „Заготскоте“, где комсод за несколько часов полностью охватил подпиской всех рабочих и служащих на 114 проц.

Тов. Ажгицеев из Сибторга заявил, что к 8 мая будут охвачены все работники Сибторга. Худякова из больницы тоже заверила об окончании работ к 8 мая.

Председатель посовета т. Самец заверил райкомсод в том, что по неорганизованному населению 30 тыс. рублей будут реализованы в ближайшие дни.

Работу комсодов, которые не закончили охват подпиской рабочих и служащих, райкомсод принял явно неудовлетворительной. На ближайшем заседании райкомсода будет проверена работа комсодов при шахте „Пионерка“ и в сельсоветах отстающих по займы работе.

П. С.

В тракторной бригаде Мурзина

Трактористы, работающие на полях колхозов им. Фрунзе и Сталина, организовали подписку на „заем второй пятилетки“. Бригадир Мурзин подписался на 200 руб., его помощник тов. Лаштева Ф. на 200 руб. Трактористы Косеног, Козлов, Лавренцов и др. по 100 р.

Трактористы МТС! Поднимайтесь на заем!

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СТАЛИНСКОМ ПОХОДЕ

Помни: темпы и качество сева решают урожай

Выполнить взятые обязательства

Наш район вступил в соревнование с Ленинским районом. Многие колхозы, бригады, отдельные колхозники и трактористы соревнуются между собой на лучшее выполнение показателей сталинского похода и условий борьбы за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома.

Но не все колхозы, колхозники и трактористы до бросовестно выполняют свои обязательства. Возьмем для примера колхозы имени Сталина и Фрунзе и тракторные отряды Мурзина (Бочатская МТС) и Прокудина (Ленинская МТС).

Колхозы имени Сталина и Фрунзе, на полях которых снег сошел уже давно, имели возможность завоевать первенство в районе. А на деле (особенно колхоз имени Сталина) — плетутся в хвосте и не только по темпам, но и качеству сева. А ведь колхозники под писали между собой соцдоговор. Грош цена такому соревнованию. Грош цена таким руководителям колхозов и бригад, которые, подписав соцдоговор, не организуют колхозников на выполнение обязательств.

Тракторный отряд Мурзина подписал социалистический договор с другими бригадами, в котором заложено „работать без повреждений и поломок“, „перевыполнение нормы выработки, добьемся высокого качества работ, не допустим ни одного случая забраковки колхозом при приемке нашей работы“.

А на деле? У двух тракторов расплывли подшипники. Тракторист Адморский, пустив трактор на

3-ю скорость, заставил сеялки прыгать и разбрасывать зерно поверх земли.

Совсем иначе отнеслись к своим обязательствам такие колхозы, как „Триер“, засевший на 5 мая 38,2 проц. плана и идущий впереди соревновавшегося с ним колхоза „Красный пахарь“ (27,4 проц.).

Образец большевистского выполнения принятых на себя обязательств показывают трактористы 15-го отряда Ленинской МТС под руководством тов. Прокудина. Головотяпы из МТС не прислали им свое временно вторую смену. Но отряд не хочет овеять позором вверенные им трактора и нарушить свои обязательства. Работая по 18—20 часов в сутки, они добились выполнения пятидневного задания и круглосуточной работы своих тракторов. Позор для дирекции МТС, вынуждающей трактористов работать в явно ненормальных условиях, но хвала и честь трактористам и их бригадиру т. Прокудину, честно выполнившим свои обязательства. Не плохо выполняет свои обязательства отряд комсомольца Зубова, хотя он и допустил промедление с началом работ.

Надо понять, что обязательство не подтверждено делом — алилуицина, издавательство над соцсоревнованием. Вовлечь в соревнование всех колхозников! Организуем проверку и борьбу за выполнение принятых обязательств. В этом — главное условие победы нашего района в сталинском походе за высокий урожай.

Трудящиеся СССР горячо приветствуют речь товарища Сталина

Замечательная речь товарища Сталина в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии 4 мая с огромным подъемом встречена трудящимися советской страны. Как только были получены газеты с речью товарища Сталина на заводах и фабриках Москвы состоялись многолюдные собрания и митинги.

На одной из крупнейших в Союзе обувных фабрик — „Парижская коммуна“ на собрании присутствовало 3 тысячи человек. Собрание послало письмо товарищу Сталину. В своем письме коммунароподвижники пишут: „Ты вел и ведешь нас от победы к победе и каждая твоя речь, каждое твоё слово освещает наш путь, разит врагов, воодушевляет бойцов социализма. В этой речи с особенной силой чувствуется твое безграничное внимание и любовь к каждому строителю социализма. Человек — это звучит гордо только в Советском Союзе. И ты — подлинный вождь человечества — с

новой силой напоминаешь о людях“.

С огромным вниманием вслушивались в глубокие и мудрые слова товарища Сталина рабочие московского инструментального завода „Фрезер“. В своей резолюции рабочие горячо приветствуют Сталина, обещают бороться и работать так, чтобы быть достойными работы и любви великого вождя „Обещаем тебе, товарищ Сталин, — говорится в резолюции, — приложить все наши силы к тому, чтобы наш завод, оснащенный новой техникой, превратить в кузницу кадров, овладевших техникой, кадров грамотных и культурных людей, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их“.

На крупнейших предприятиях Ленинграда — Кировском заводе (бывший „Красный птиловец“), заводе име-

„ПЕРВЕНСТВА В СЕВЕ НЕ СДАДИМ“

Колхоз „Большевик“ зовет соревноваться

„Первое мая“

Колхоз „Большевик“, Артышинского сельсовета, на 5 мая посеял 174 гектара и по выполнению плана сева зерновых занимает первое место в районе. Обсудив опубликованный социалистический договор Беловского района с Ленинским, колхозники включились в сталинский поход за подъем социалистического животноводства и высокий урожай и вызвали на соревнование колхоз „Первое мая“, который в севе тягается в хвосте передовых колхозов.

Колхозники „Большевика“ обязались сев пшеницы за конец 6 мая, а всех зерновых — на 2 дня раньше срока, установленного для колхоза райкомом и райисполкомом. Первенства в севе не отдадим никому — так заявляют ударники колхоза.

Мясников.

За сжатые сроки и качество сева

Беседа с председателем колхоза „Новый рост“ тов. Кушиным

Около 200 гектар уже посеяно в нашем колхозе. Качество сева хорошее. Инспектора по качеству т. Климин и Левченко зорко следят за работой. Был случай, когда один трактор пахал грядами из-за неисправности трактора. Но это быстро было ликвидировано.

Бригада тов. Синкина, включившись в сталинский поход за высокий урожай, обязалась закончить сев в 17 дней и вызвала на соревнование бригаду комсомольца тов. Чижова. При явившись, бригада Чижова обязалась сократить срок сева до 16 дней. В соревновании бригад первенство пока держит бригада Чижова.

Организовано соревнование и внутри бригад. Например пахарь тов. Буймов Георгий соревнуется с тов. Смирновым. Хотя у Буймова

ва лошади похоже, но он работает лучше всех. Вместо 0,75 га за сутки вспахивает по 0,80 га.

Сеяльщик тов. Зимин соревнуется с тов. Клещ. Норма на 8-рядную сеялку 4 гектара. В первый день Зимин засеял 3,80 гектара, во второй — 4, в третий — 4,40. У тов. Клещ сеялка менее исправна, но он не отстает от Зимина.

Ежедневно показатели работы каждого члена бригады вывешиваются на доску показателей хода сева. Результаты обсуждаются. На примере тов. Пегарева (плугарь) кони лучше чем у Зимина, а норму он не выполнил — много простоял в борозде. Когда на собрании бригады его хорошо покритиковали, то он на другой же день не только выполнил, но и перевыполнил норму.

В культстаницах хотя тесновато, но чисто: побелено, у каждого колхозника свой топчан. Выпускаются стенгазеты. Есть литература, газеты. Во время обеденного перерыва проводятся громкие читки. Всю массовую работу организует комсорг тов. Антипов, работающий в поле плугарем.

Трактора работают круглосуточно. Не было проводов для освещения фар — колхоз достал. Еще до прихода трактора из заправку заправщик приготовляет горючее, так что ни одной лишней минуты на заправке трактор не стоит.

Надеемся, что в сталинском походе за высокий урожай наш колхоз будет стоять в передовых рядах.

От редакции: В основном, благодаря помощи шефов-транспортников, сев в колхозе „Новый рост“ развернут не плохо. Но в руководстве т. Купина есть крупные недочеты. Первое — пьянка. Второе — ударники ничем не поощряются. Даже в общественном питании — уравнителька, ударники Буймов и Зимин пытаются так же, как и лодыри Пегаревы. Неисправление этих недочетов может повлечь к пагубным последствиям.

Губят урожай

Колхозы им. Сталина и Фрунзе соревнуются за лучшее проведение сталинского похода за высокий урожай. Проведенная 7 мая по инициативе редакции „Знамя ударника“ проверка показала, что взятые обязательства колхозами не выполняются.

В этих колхозах не только низки темпы сева (см. сводку), но грубо нарушаются агротехнические правила. Звено Мельникова (колхоз им. Фрунзе) недоброкачественно заборонило около 50 гектар. В результате плохой подработки земли и недобросовестного отножения севцов к порученному делу 30 проц. зерна лежит на верху. К тому же тракторист Адморский 7 мая пустил трактор с прицепленными сеялками на 3-ю скорость. Сеялки пригают, зерно остается наверху.

После проверки состоялось производственное совещание колхоза. Звено Мельникова обязали переделать недоброкачественную работу, самого Мельникова перевели на тракторный плуг.

Такой сев — явная угроза гибели урожая. Но это мало тревожит председателя колхоза тов. Устюжанина и инспектора по качеству т. Белова. За работой колхозников они не следят. Свое временно не предупреждают ошибок.

До каких-же пор районы и дирекция Бочатской МТС будут либеральничать с разгильдяями, губителями колхозного урожая?

А. Пискаев.

Бестолковые

руководители

Бригадир 2-й бригады колхоза им. Ворошилова тов. Васильев уезжая вечером домой дает распоряжение бригаде: „до моего приезда 4 мая работы никакой не производить“. Вернулся же в бригаду в 12 часов дня. Бригада ничего не делала, ожидая бригадира.

Вообще все руководители колхоза и бригад в 5 часов вечера уезжают с поля в село, а обратно приезжают поздно.

При таком „руководстве“ посевную в срок не проводишь.

Т. В.

Ответственный редактор

К. ЧЕРЕПАНОВ.

МАШИНИСТКА-СЕКРЕТАРЬ

требуется редакции

„Знамя ударника“.

С предложением обращаться в редакцию: поселок цинководства, дом № 5.